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динамічних, гнучких та конкурентоспроможних організаційних 
систем, що є запорукою сталого розвитку в сучасній економіці.
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ФОРМУВАННЯ ЕФЕКТИВНОЇ ЦІНОВОЇ СТРАТЕГІЇ 
ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ ІНФЛЯЦІЇ

Цінова політика підприємства являє собою систематизо-
ваний підхід до формування вартості продукції або послуг, що 
включає не лише встановлення базової ціни, а й обґрунтування 
знижок, умов оплати та інших складових цінового регулювання. 
Цей процес має стратегічне значення, адже він орієнтований як 
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на задоволення потреб споживачів, так і на досягнення підпри-
ємницьких цілей. Недосконала або неадекватна цінова політика 
може суттєво ускладнити досягнення економічних результатів 
і  навіть призвести до втрати ринкових позицій. Серед ключо-
вих чинників, що впливають на цінову політику, слід назвати 
попит і очікування клієнтів – з одного боку, та витрати вироб-
ництва і  бажаний рівень прибутковості  – з  іншого. Крім цього, 
важливими є конкуренція на ринку, рівень доходів споживачів 
та темпи інфляції, які безпосередньо впливають на купівельну 
спроможність [3, c. 17].

Система ціноутворення, характерна для сучасних підпри-
ємств в  Україні, є  багатогранною та постійно змінюється під 
впливом ринкових умов. Її  головна мета  – забезпечити ста-
більність і конкурентоздатність компанії в динамічному сере-
довищі. Одним із найсуттєвіших факторів нестабільності 
у  підприємницькій діяльності є  інфляція. Формування ціно-
вої політики, що відповідає інфляційним викликам, потребує 
глибокого аналізу внутрішніх і  зовнішніх чинників, постій-
ного моніторингу економічної ситуації та гнучкого реагування 
на зміни.

Перш за все, варто звернути увагу на те, що підприємствам 
доцільно переходити до більш гнучкої моделі формування 
цінової політики  – зокрема, до динамічного ціноутворення, 
яке дозволяє оперативно реагувати на коливання попиту та 
ринкові зміни. Такий підхід сприяє підвищенню прибутково-
сті за рахунок адаптації цін у режимі реального часу. Динамічне 
ціноутворення вже активно застосовується в  Інтернет-тор-
гівлі, логістиці, готельному бізнесі, а  також у  продажі 
авіаквитків. Ефективне впровадження цього підходу немож-
ливе без сучасних технологічних рішень: інструментів аналі-
тики, штучного інтелекту та машинного навчання. Завдяки 
цим технологіям можна автоматизувати збір та обробку вели-
кого обсягу даних про ринок, що дає змогу приймати зважені 
рішення щодо ціноутворення з  максимальною оперативністю. 
Це дає змогу бізнесу швидше реагувати на зміну поведінки спо-
живачів, уникати втрат прибутку та залишатися конкуренто-
спроможним [4].
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Крім того, підприємства повинні враховувати вплив валют-
ного курсу, обмежену доступність імпортної сировини та під-
вищення вартості енергоносіїв, що особливо актуально в  умо-
вах геополітичної нестабільності. На  нашу думку, доцільно 
використовувати калькуляцію повної та змінної собівартості, 
що дає змогу більш точно спрогнозувати витрати і, відповідно, 
прибутковість. Змінна собівартість, як правило, краще адапту-
ється до короткострокових коливань витрат, а повна – дає змогу 
контролювати стратегічне планування фінансів. Комбіноване 
застосування цих підходів допомагає оптимізувати фінансову 
модель підприємства і приймати гнучкі цінові рішення [2].

Законодавче регулювання також відіграє суттєву роль у фор-
муванні ефективної цінової стратегії. Наприклад, у період воєн-
ного стану або надзвичайних економічних умов держава може 
вводити обмеження на рівень націнки на окремі групи товарів, 
особливо соціально значущих. Це  зобов’язує підприємства не 
тільки враховувати попит, конкуренцію та витрати, а й дотри-
муватись вимог Податкового кодексу України, законів про 
ціноутворення, антимонопольного регулювання та інші норми. 
Невиконання таких вимог може призвести до штрафів, судових 
процесів або втрати ліцензії. Тому юридичний супровід цінової 
політики повинен бути частиною стратегії компанії [1].

Отже, ефективна цінова політика підприємства в  умовах 
інфляції повинна базуватись на гнучкості, технологічній під-
тримці та врахуванні зовнішніх факторів, таких як ринкова 
динаміка та державне регулювання. Використання сучасних 
інструментів, зокрема динамічного ціноутворення, дає змогу 
підприємствам оперативно адаптуватися до змін, зберігати 
конкурентоспроможність і  забезпечувати стабільний прибуток 
навіть в умовах економічної нестабільності.
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РОЗВИТОК ЛОГІСТИЧНИХ ПОСЛУГ В УКРАЇНІ 
У КОНТЕКСТІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ

У XXI столітті домінують глобальні міжнародні тенденції та 
цифрові технології, які покликані вирішувати складні проб-
леми сучасності. Водночас ці інструменти можуть як сприяти 
прогресу людства, так і викликати серйозні виклики, що здатні 
повернути суспільство до попередніх етапів розвитку. Повно-
масштабна війна кардинально змінила не лише повсякденне 
життя українців, а  й  завдала суттєвого впливу на функціону-
вання бізнесу в  цілому. Відбулося руйнування налагоджених 
логістичних ланцюгів: припинили роботу порти, зникло аві-
асполучення, зросли ризики при автоперевезеннях, виникла 
потреба у постійному коригуванні маршрутів доставки, а також 
суттєво зменшилася кількість доступних складських площ. 
Крім того, ускладнюють ситуацію кадровий дефіцит, проблеми 
з постачанням пального та інші фактори.

У таких умовах компанії, що мали раніше стабільно функці-
онуючу логістику, змушені були в надзвичайно короткі терміни 
здійснити переорієнтацію, трансформацію та оптимізацію своїх 
бізнес-процесів. Одним із найважливіших викликів, з  якими 
зіткнувся український бізнес, стала необхідність повного рефор-
мування логістичної системи.


